

车上揪出“老赖”

女子丢失手包 民警帮助找回

□ 通讯员 刘黎明 郑文军
河北法制报记者 陈兆扬

“吴法官,我这就让家里准备钱,把欠李某的20万元还上。你们可千万别扣车了,我保证以后再也不敢了。”7月28日,孟村回族自治县人民法院执行干警快速行动,成功将被执行张某某的一辆帕萨特轿车扣押。面对法院的强制措施,张某某近乎哀求地说。

事情还得从2020年说起。当年10月初,申请执行人李某做生意赚了钱,而他生意上的朋友、被执行人张某某此时却正为生意缺乏资金而苦恼。得知李某手头宽裕后,张某某当即向李某提出借款20万元,并写下借款协议,承诺3个月还清。按照协议

约定,李某通过银行转账方式,将20万元转入了张某某指定的账户。

3个月转眼间就过去了,可张某某并未按约定将20万元借款如期归还。李某为此多次找到张某某催要,而张某某以各种理由推脱,后来干脆切断了与李某的联系。李某无奈,只得一纸诉状将张某某起诉到孟村法院,请求法院依法判令张某某偿还借款20万元及利息。法院经审理,依法支持了李某的诉讼请求。

然而,判决生效后,张某某依然不主动履行义务。2021年9月,李某向孟村法院申请对张某某强制执行。

孟村法院执行法官吴玉超接手此案后,立即依法传唤张某某到院,却得知张某某早已外出做生意,

其家人也拒绝提供其联系方式和具体地址。吴玉超随即通过法院执行查控系统对张某某名下的银行存款及其他财产信息进行查询,结果收效甚微。随后,吴玉超又组织了多次抓捕,但均没有收到任何效果,案件一时陷入困境。征得李某同意,案件终结本次执行程序。

今年7月28日15时许,吴玉超突然接到李某打来的电话,称张某某驾驶一辆江苏牌照的帕萨特轿车出现在孟村某钢管制造有限公司门口,希望法院赶快去执行。在问清李某所在的具体位置后,吴玉超带领执行干警火速赶往执行现场。当办完业务的张某某走出公司上了帕萨特轿车后,执行干警冲到张某某车旁,一左一右同时拉开两边车

门。此刻,或许是被强大的执行气势震慑住了,无路可退的张某某神情沮丧,只得从车上缓慢地下来。随后,张某某被带到法院,其驾驶的帕萨特轿车也被扣押至法院。

在法院执行局,吴玉超对张某某进行了严厉的批评教育,同时对其释法明理。直到此时,张某某才意识到自己曾经的行为后果有多严重,并对自己不理智的做法感到后悔和害怕。张某某告诉吴玉超,他所驾驶的这辆帕萨特轿车是他最近买来的二手车,目前还未办理过户手续。张某某恳请执行干警千万别扣押他的车,他马上通知家人还钱。

当日18时,张某某的家人将20万元执行款转账至法院执行账户内,案件就此成功执结。

河北法制报 (李玥莹)8月9日,大兴机场工作人员邵女士将一面印有“执行快速有力,办事到家为人民,彰显人民公安风范”的锦旗邮寄到高碑店市公安局辛桥派出所,真诚感谢派出所民警短短一个多小时就为其找回遗失的手包。

8月7日19时30分许,高碑店市公安局辛桥派出所接到大兴机场工作人员邵女士求助称,自己的手包不慎遗失,内有手机、身份证、银行卡等贵重物品。

经询问得知,8月1日,邵女士的手包在大兴机场卫生间里丢失,当其返回寻找时手包早已不见,本以为找不到了,第二天,邵女士又突然收到丢失手机定位于福建泉州的消息,便找到当地警方调取公共视频,但

没有任何收获。8月7日,邵女士再次发现手机定位于高碑店市辛桥派出所辖区内,便立刻向该所求助,希望民警帮忙寻找。

接到求助后,民警立即根据手机定位,走访周边群众,成功联系并找到拾取人李某。民警向邵女士确认手包特征后,对李某进行了批评教育,告知其捡到东西应当及时归还。李某认识到错误后,答应将拾得的物品归还邵女士。

民警拿到归还的手包后,第一时间通知了邵女士。由于邵女士在外地,手包不方便邮寄,民警便托邵女士的家属将手包带去归还。邵女士收到手包后连连道谢,并对民警急群众所急、为民办实事的精神表示高度赞扬。

威县法院干警烈日下执行赢好评

□ 史养栋

7月末,威县境内骄阳似火。威县人民法院执行干警们头顶烈日,执行攻坚热情依然高涨。该院10余名执行干警坚守在交接网拍电器第一现场,顺利完成了2000多个(套)网拍财产的交接事宜。

王某等二人因犯有非法吸收公众存款罪被判处有期徒刑,该案退赔标的额达4500余万元,涉及集资参与人达400余人,涉及人数多,影响面广,处理难度大。因此,如何快速、高效实现刑事退赔成为此案关键。该院第一时间制定具体执行方案,抽调精干力量组成专案小组办案,从手续送达、财产交接、推选代表、评估摇号、挂网拍卖等各个环节都是“快”字当先、“稳”字打底,尽量压缩办案周期。执行局干警汗流浃背,身上的衣服干了又湿,湿了又干,但他们依旧一丝不苟、有条不紊地开展清点、核实、交接工作,利用周六、日两天时间顺利完成937项2625个(套)网拍成交财产的交接事宜,受到竞买方的好评。

广平交警圆满完成“创城”迎检交管任务

日前,邯郸市交巡警支队广平大队严格按照有关要求,高点定位,高标推进,在烈日下坚守“创城”一线,全力以赴为群众营造安全、有序、畅通的交通环境,圆满完成“创城”迎检交管任务。

该大队采取全警上路模式,细化责任分工,科学调整部署,提高各区域的见警率、管事率,对不文明交通行为进行整治;对非机动车违法行为及时查处;在人流、车流涌动的十字路口,民辅警挥汗如雨地指挥着交通,耐心引导群众文明出行。

李建东 郭北北



近日,张家口桥西区人民检察院联合桥西区退役军人管理局、天津祥奕公益基金会共同为坐落于桥西区东窑子镇苏家桥村的“八一”爱心服务中心举行揭牌仪式。据悉,检察机关借助民间公益组织力量成立“八一”爱心服务中心,是社会各界保障的一项具体举措,旨在为退役军人提供政策支持、法律咨询、生活保障等。图为揭牌仪式现场。王艳新 黄婉莉 摄

县文化广电和旅



为充分发挥检察机关法律监督职能,服务辖区文物保护,提升办案质效,近日,尚义县人民检察院与尚义县文化广电和旅游局共同签署了《关于建立文物保护公益诉讼协作机制的意见》文件。会签仪式后,尚义县检察院会同县文广旅局为设立文物保护公益诉讼联络站举行了揭牌仪式。该联络站的设立旨在充分发挥检察机关和文物部门的职能作用,及时排查发现文物保护领域的安全隐患,并提出防范意见及建议,依法做好文物保护工作。图为会签仪式现场。 忻艳霞 摄

中巴车撞树一人被困 张家口消防紧急救援



图为救援现场。

河北法制报 (记者 梁燕)8月9日9时51分,张家口市消防救援支队接到报警:位于蔚县草沟堡乡小天山方向112国道附近一辆中巴车撞树,有一人被困车内,情况危急,急需救援。接到报警后,指挥中心立即调派蔚县救援大队出动1辆抢险救援消防车和7名消防救

援人员前往救援。消防救援人员到达现场后,经初步勘查发现,车辆撞树后倾斜在路边沟壑处,一女子被困车内,由于强降雨泥土松软湿滑,沟壑里还有水流,给救援带来一定困难。救援人员从车窗进入中巴车内,发现被困女子生命体征正常,意识清

醒。由于中巴车的副驾驶位置撞击树木,使被困女子双脚被卡住。医护人员经检查确定其伤势稳定,身上没有致命伤,可以对伤者进行移动。指挥员立即下达救援命令:用液压剪切钳和扩张钳对困住女子脚部位置进行扩张,开展救援。随后,被困女子被成功救出。

故城检察院联合河务局建立协作机制保障水环境安全

近日,故城县人民检察院与县河务局召开联席会议,双方商定建立水环境保护“行政执法+检察监督”协作机制,重点加强对侵害辖区水资源、水土保持的7

类违法行为的监督;建立水利检察联络员制度;建立联合巡查制度;定期召开联席会议,交流工作信息,研究解决突出难题;加强案件线索移送和案件办理协作配合;

加强业务互动、共同开展生态环境保护调研和宣传等。会后,检察干警与河务局工作人员一起进行了巡河。

牛敏 刁志芳

大城特巡警强化社会面巡逻防控护平安

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,大城县公安局特巡警大队强力开展社会面巡逻防控,精准打击违法犯罪,拧紧夏夜“烟火气”的安全阀。

该大队有效组编警力,聚焦安全隐患清零,加大对重点部位巡控力度;夜间至凌晨,民警在繁华商圈、体育场以及夜市摊点、娱乐场所周边巡逻,持续开展“见警

察、见警灯、见警车”行动;深入县城区开展多形式、多角度、全方位的安全防范宣传活动;警务站全天候24小时为群众提供爱心服务。

冯志红 缴万泽

100分钟“话聊”

秦皇岛高速交警救下欲轻生男子

河北法制报 (记者 张乔)记者从省高速交警秦皇岛大队了解到,8月7日,该大队民警经过100分钟“生死聊天”,通过耐心“话聊”,成功挽救了一名意欲轻生男子的生命。

当日下午6时,该大队指挥中心接到110报警:在京哈高速北戴河服务区附近,有一名东北男子扬言要自杀。接到警情后,该大队立即展开行动。

正在北戴河服务区执勤的二中队民警廖全树马上带领辅警杨宇、张剑波在服务区内展开寻找工作。当时服务区人多车多,三人心急如焚,经过紧张寻找,终于在北戴河服务区南区入口处不远的地方,找到了扬言自杀的男

子。只见这名35岁左右的男子坐在黑色轿车驾驶位上,正在使用手机不断通话,眼泪不停地涌出。

出警的民辅警看到眼前这一幕,心一下子揪紧了,生怕男子做出什么出格的事情。“兄弟!啥情况呀,有啥不顺心的事情呀?”廖全树赶忙上前询问。男子默不作声,只是默默擦着眼泪。“咱们去联防室岗亭待会吧,有啥不顺心的事情咱们聊一聊。”廖全树拉着男子走向联防室,杨宇、张剑波帮着锁了车也跟了上来。

刚到联防室,男子再也忍不住了,“哇”地一声大哭起来。但任凭民辅警如何安慰,他总是不愿意多说。民辅警没有打断他,只是默默地陪着

他,让他尽情宣泄着。看着男子的情绪逐渐稳定,廖全树开始耐心引导他倾吐心声,转移注意力。慢慢地,男子卸下了心理防备,开始诉说自己的苦恼:“我给她投了太多的钱和两年多的时间,她微信上就把我删除了,我都不知道为什么。”原来,该男子在玩手机游戏时认识一个山东女网友,后来发展为网恋关系,在经常一起打游戏的两年多时间中,该男子为女网友充值金钱、投资做生意,后来不知什么原因被女方删除了。男子一气之下驱车2000公里,找到对方后又产生争执,回来的路上想不开,产生了自杀念头。

廖全树一边倾听男子的诉说,一

边开导安慰:“你现在这样,你的父母怎么办?你考虑过他们的感受吗?”“既然女方把你删除了,她就不想和你再交往了,你找她也反而徒增烦恼。”“想开点,放下过去,面向未来,美好的生活在后面呢!”

“话聊”近100分钟后,该男子情绪逐渐稳定下来,他说,听了民辅警的话,他想开了,不想自杀了。现场的民辅警紧绷着的心终于放了下来,都长舒了一口气。

确保没有问题后,杨宇和张剑波驾车在后方跟随,将男子送到了辽宁省界。次日,已经回到家里的男子给廖全树发来短信:“我已经平安到家,我会好好活下去,谢谢你们!”

电动车丢失一年之久 邯郸交巡警两小时找回

河北法制报 (记者 李建华 通讯员 于金刚)8月7日,邯郸交巡警支队邯山二大队民警帮失主找回了丢失一年的电动车,受到群众赞扬。

8月7日傍晚,邯山市民高先生夫妻俩匆匆赶到邯郸交巡警邯山二大队赵都新城警务站。经询问,原来高先生在2021年5月份购买了一辆电动车,还没骑行一个月便“不翼而飞”。事情已过一年之久,偶然间,其打听到前不久民警帮一位市民找回丢失已久的车辆,这才再次动了心,打算麻烦民警寻找试试。

了解情况后,赵都新城警务站负责人许锐高度重视,立即带领巡控专班民警闫亚飞、薛晓川、李世奇等人展开行动。根据高先生

提供的电动车车架号、票据、外观特征,民警快速登录河北省电动车登记管理系统,对车辆信息进行逐一核实比对。

经查询,民警发现高先生丢失的电动自行车已被学院北路某小区的一户居民注册登记。按照信息,民警立即行动,迅速找到了当事人,很快找到丢失的电动车。经询问当事人得知,该车是其于2021年在复兴区康庄乡一门店花费1200元购入。告知其该车辆疑为被盗车辆,需要做进一步追查核实后,民警将车推回警务站。

前后不过两个小时,丢失一年多的电动车竟然被找到,高先生夫妻二人高兴万分,拉着民警的手激动地表示感谢。

景县检察院邀请人民监督员参加检察工作通报会

近日,景县人民检察院邀请3名人民监督员参加检察工作通报会。会上,检委会专职委员王勇向人民监督员通报了该院1至7月主要业务数据、案件管理、检察建议工作开展情况,同时向人民监督员征求意见建议。

3名人民监督员对景县检察院积极通报检察工作情况、自觉接受监督、各项工作取得的成绩给予了充分肯定,并就如何不断提高综合素质、抓班子带队伍、加强法律宣传、更好地能履职提出了意见。

孟翔 潘晓蕊

公告